



Vlada Republike Hrvatske

Međuvladina konferencija o pristupanju Republike Hrvatske Europskoj uniji

Dodatak na Pregovaračko stajalište Republike Hrvatske

za poglavlje 24. "Pravda, sloboda i sigurnost"

(CONF-HR 3/08)

Zagreb, 21. listopada 2010.

MEĐUVLADINA KONFERENCIJA O PRISTUPANJU REPUBLIKE HRVATSKE EUROPSKOJ UNIJI

POGLAVLJE 24. – PRAVDA, SLOBODA I SIGURNOST

Dodatak na Pregovaračko stajalište Republike Hrvatske (CONF-HR 3/08)

Nastavno na Pregovaračko stajalište Republike Hrvatske za poglavlje 24. "Pravda, sloboda i sigurnost" (CONF-HR 3/08), Republika Hrvatska ovim Dodatkom na Pregovaračko stajalište prihvaća pravnu stečevinu Europske unije (EU) u poglavlju 24. kakva je na snazi 1. listopada 2010. godine te je spremna ostvariti njenu punu provedbu do pristupanja EU, s izuzetkom određenih odredbi Uredbe (EZ) br. 562/2006 Europskoga parlamenta i Vijeća od 15. ožujka 2006. o donošenju Zakonika Zajednice o pravilima kojima se uređuje kretanje osoba preko granica (Zakonik o schengenskim granicama), za čiju primjenu Hrvatska traži specifično izuzeće.

U tom pogledu, a nastavno na tehničke konzultacije sa službama Europske komisije, Hrvatska traži da, odstupajući od Zakonika o schengenskim granicama a do donošenja odluke Vijeća EU o punoj primjeni odredbi schengenske pravne stečevine u Hrvatskoj, ona može zadržati granične prijelaze na zajedničkim lokacijama na granici s Bosnom i Hercegovinom, a na kojima granična policija jedne strane vrši kontrolu ulaska i izlaska na teritoriju druge strane.

S tim u vezi, Hrvatska će poduzeti korake kako bi osigurala da odgovarajući dvostrani sporazumi između Hrvatske i Bosne i Hercegovine predviđaju da se na graničnim prijelazima na zajedničkim lokacijama moraju poštovati sljedeća načela:

1. U slučaju *graničnih prijelaza na zajedničkim lokacijama koji se nalaze na teritoriju Hrvatske:*

(a) *Međunarodna zaštita:* Državljaninu treće zemlje koji traži međunarodnu zaštitu na hrvatskome teritoriju dat će se pristup odgovarajućim hrvatskim postupcima, čak i kad državljani treće zemlje još nije prošao izlaznu kontrolu granične policije Bosne i Hercegovine na graničnom prijelazu na zajedničkoj lokaciji.

(b) *Uhićenje osobe ili oduzimanje imovine:* Ako granična policija Bosne i Hercegovine utvrdi činjenično stanje koje opravdava uhićenje osobe ili oduzimanje imovine, o tome će obavijestiti hrvatske vlasti koje će osigurati odgovarajuće daljnje aktivnosti i mjere u skladu s nacionalnim pravom, pravom EU-a i međunarodnim pravom, neovisno o državljanstvu osobe o kojoj je riječ.

(c) *Građani EU-a koji ulaze na teritorij EU-a:* Granična policija Bosne i Hercegovine ne smije sprečavati građane EU-a da uđu na teritorij EU. Ako postoje razlozi koji bi opravdali odbijanje izlaska iz Bosne i Hercegovine, granična policija Bosne i Hercegovine obavijestit će o tome hrvatske vlasti, a one će osigurati odgovarajuće daljnje aktivnosti i mjere u skladu s nacionalnim pravom, pravom EU-a i međunarodnim pravom.

2. U slučaju *graničnih prijelaza na zajedničkim lokacijama koji se nalaze na teritoriju Bosne i Hercegovine:*

(a) *Međunarodna zaštita:* Državljaninu treće zemlje koji je prošao izlaznu kontrolu granične policije Bosne i Hercegovine, a potom od hrvatske granične policije u Bosni i Hercegovini traži međunarodnu zaštitu, omogućit će se pristup hrvatskomu teritoriju s ciljem pokretanja odgovarajućih postupaka. Vlasti Bosne i Hercegovine moraju prihvatiti prijelaz osobe o kojoj je riječ na teritorij Hrvatske.

(b) *Uhićenje osobe ili oduzimanje imovine:* Ako hrvatska granična policija utvrdi činjenično stanje koje opravdava uhićenje osobe ili oduzimanje imovine, o tome će obavijestiti vlasti Bosne i Hercegovine, a one će osigurati odgovarajuće daljnje aktivnosti i mjere u skladu s nacionalnim i međunarodnim pravom, neovisno o državljanstvu osobe o kojoj je riječ.

(c) *Državljanjani Bosne i Hercegovine koji ulaze u Bosnu Hercegovinu:* Hrvatska granična policija ne smije sprečavati građane Bosne i Hercegovine da uđu u Bosnu i Hercegovinu. Ako postoje razlozi koji bi opravdali odbijanje izlaska iz Hrvatske prema hrvatskome zakonodavstvu, hrvatska granična policija obavijestit će o tome vlasti Bosne i Hercegovine, a one će osigurati odgovarajuće daljnje aktivnosti i mjere u skladu s nacionalnim i međunarodnim pravom.